CnocCoOb NPUBEOEHUA
MATPULbI KCTYNEHYATOMY
BULOY



bbina 3agaHa gomMaluHsaa paboTa
(Ha oTAenbHbIX NUCTax)

1) PewnTb 3agayy 3 cBoero BapmaHTa

PIP .

2) PewunTb 04HY CUCTEMY U3 3ada4un 3 CBOEro BapuaHTa
PIrP
C NMOMOLLIbIO 0OpaTHOW MaTpULbI.



Cnocob npuBegeHns maTpuLbl K
CTyrneH4yaTomMy BUOy

LLIAT 1) Boibupaem B NnepBOM CTPOKE 3/IEMEHT, He PaBHbIA HyAt: a1 #* 0.
Echv a1 = 0, To nepecTtaBnm Ha MecTo nepBoro ctonbua ToT ctonbed,

KOTOPbIM COAEPKUT HEHYNEBOM 3NEMEHT B NEPBOMN CTPOKE.

a11 a12 aln . a11
az1 Q4o Aon

A=| az; as A3
aml amz sus amn

HaszoBem a1 rnaBHbiM(BeayLLMM) 31€MEHTOM NEPBOro LWara n pasaenmMm Ha Hero
BCE 3/1€EMEHTbI NepBOM CTPOKU, TO €CTb BbIMOJHUM 31eMeHTapHOoe Nnpeobpa3oBaHme

cTpok Ne2. MaTpuua npumert BuUA;

1 alz e aln
21 Q22 - Oon BOIMPOC:
A= Y
as1  ds2 A3n YTO Aenarb, eCnu B NepBON
: TPOKE HET aneMm
i @, ] CTPOKE HET aNEMEHTa, HE PABHOMO

Hyno ?!



1 a12 aln X (—a21)_+
a22 a2n -
as

A = a31 2 ees a3n

aml amz e amn
UToObI NpeBpaTUTb B HOMb BTOPOU 3M1EMEHT

GRHTOKIBV NepBYyIO CTPOKY Ha (—d,;) U CIOXKMM ee CO BTOPOIA, TO eCTb
BbINOJIHUM 3/IeMeHTapHoe npeobpasosaHue cTpoK No3:

1 aA1o ... A1n \x (_a31)_‘
0 az Aon i+
aml amz nes amn

YMHOKan nooyepegHo Ha (—asq), ... (—a,,1) NepByo CTPOKY U CKNaabiBas
Pe3yNbTaT C HY>KHOW CTPOKOM, MPEeBpaTUM B HY/IM BCE OCTa/IbHbIE 3/1IEMEHTbI
nepsoro cronbua:

0 ap;. Aon
A=10 as A3n



0 ap;. Aon
A=10 as A3p
O amz T amn

Ecnu octanbHble CTPOKU CTaJin HyJleBbIMU, TO rnpouecc 3aKaH4YnNBa€TCA,

eCrnn B CTPOKaX HMXKe NepBOoi OCTancs HEHYNEeBOW arieMEHT, TO NepexoauM K
crieaytoLLemy Liary.

LLUAT" 2) cocTouUT B NPUMEHEHUN K

mMaTtpuue
az» Aon
as; d3n
Al — :
am2 amn

npoueaypbl NeEpBOro
iara.

nOBTOpFlFl Larun, nosiyvynm CtyrneH4Yartyto cbopmy MaTpuubl.



[Tpnmep

1 2 3
[TlpnBECTU MaTpPULy K CTyneH4YaToMy A= (2 3 4)

BMAOY: 4 © 7
WAr1) a;;=1+0. YT0ObI NpeBpaTUTL B HOMb BTOPOU 3N1IEMEHT
ctonbua,
HaA0 YMHOMXMUTb NepBYIO CTPOKY Ha (—az1) = —2 W CIOXMWTb CO

BTOPOW :
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1 2 3
= (0 -1 —2) ;  LUAI 1) 3akoH4YeH, nepexoaum K LLUATY
5 2).

(\)




LA 2) 4, = (_1 _2) Beoywmnm anemeHT -1,

-3 -5 paBeH

NO3TOMY pPa3aenmMm CTPoKy Ha —1 . HyneBble 31eMeHTbl NepBoro ctonbua

MaTpULbl A He U3MEHATCA, U MOXKHO UX HE OTOpPacbIBaTb:

1 i\ 1 2 3 1 2 3
0 =1 =2)CD g 4 2 |39~ (o 1 2 )=
0 =3 =5 0 [3] -5 ¥ \o -3+41:3 -5+42-3

Mony4nnm Tpu HEHyNEBbLIX CTPOKMK, No3TOMy rang A = 3.



Teopema KpoHekepa-Kanennu

Ecan K maTtpuue cuctembl A npunucatb cnpasBa ctonbew npasbix Yacten B,
OTAENNB ero OT OCHOBHOW MaTPULLbl BEPTUKANIbHOMN YEPTOMU, TO NOAYHUM

PACLUMPEHHYIO maTtpuuy cuctemsl P: P = (A|B)

a11 a12 aln b]_
dz1 Az - QAzp|b,
P=| a3z az A3n | bg

Hanpgem ee paHr : rang P.

Cnpasegnuea TEOPEMA KPOHEKEPA-
KAMENNA:

CUCTEMA YPABHEHMIN COBMECTHA TOTAA U TO/IbKO TOTAA, KOTOA
PAHI OCHOBHOW MATPULLIbI PABEH PAHIY PACLUMPEHHOW MATPULLbI:
rangA =rang P =r.

Yucno r Ha3osem PaHIom CUCTEMBbI.



2X1 — Xy +x3 = —2 I_IpMMep
X1+ 2x, + 3x3 = —1
X1 — 3xy —2x3 =3
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1 2 3 -1
rangP =0 (1L 1 0 |= 3;
0 0 0[ 4

1 2 3
rangA=(0 (1 1|= 2;

2 +3 = noTteopeme KpoHekepa — Kanennu

cncrema HECOBMECTH

a

OTBET : HeT
peLLIeHUN,



[NomaluHaa paboTa

1) OnpenennTb paHr MaTpuLbl U 6a3UCHbIN
MUWHOP:

CUCTEM YpPaBHEHUM :

B a=|«

3) PewunTb cuctemy ypaBHEHUI METOAOM OOpaTHON
MaTpULbI:
VoORaA OONEDEIHO B (-t ) .. (-0 ) TEDBNOCTOON s

DE3|ABTaTC YRHOI CTOOHOH, BTN 8 Hy 8 OCTanbe ShENEAT
TEB0r0CTontle:

X (=0

2) o Teopeme KpoHekepa — Kanennu npoBepunTb COBMECTHOCTb



